	
	Промежуточный тест  по русскому языку. 7 класс.
А1. В каком варианте ответа указаны ряды слов, в которых на месте пропусков пишется буква Е?
А) У ближайш..й пристан.., ситц..вый, от им..ни, крикн..т.
Б)  В пахуч..й хво.., потч..вал, ед..шь, ненавид..л.
В)  Ножич..к, под крыш..й, в случа.. опасност.., зате..л.
Г)  На дальн..й окраин.., обид..л, вещ..вой, посе..шь.
1) А, Г       2) Б, В             3) А, В             4) Б, Г
А2. В каком варианте ответа указаны ряды слов, в которых на месте пропуска пишется Ь?
А) Сеч.., сгораеш.., широкоплеч.., рубеж..
Б) Леч.., сентябр..ский, умоляеш.., роскош..
В) Береч..ся, сбежиш.., глуш.., в овеч..ей шкуре
Г) Исчерпаеш.., спряч..тесь, пахуч.., камен..щик
1) Б, Г             2) Б, В             3) А, Б             4) А, Г
 А3. В каком варианте ответа указаны ряды слов, в которых на месте пропуска пишется буква И?
А) пр..способить, пр..влекательный, пр..ключение
Б) пр..думать, пр..спокойный, пр..рвать
В) пр..дать значение, пр..мудрый, беспр..кословно
Г) пр..чуда, пр..открыть, пр..морский
1)А, Б              2) Б, В             3) В, Г             4) А, Г
 А4. В каком варианте ответа указаны словосочетания «причастие + существительное»? 
[bookmark: _GoBack]А) темная туча
Б) темнеющее небо
В) спелые ягоды
Г) спеющие ягоды
1) Б, В             2) А, Б             3) В, Г             4) Б, Г
 А5. В каком словосочетании главным словом является причастие?
1)     Услышанная новость
2)     Засеянное поле
3)     Поросший осинником
4)     Зажженный огонь
 А6. В каком словосочетании причастие не имеет при себе зависимого слова?
1)     Набегавшая волна
2)     Тихо набегавшая
3)     Набегавшая на берег
4)     Изредка набегавшая
 А7. В каком слове на месте пропуска пишется буква И?
1)     В темнеющ..м лесу
2)     Устремляющ..гося потока
3)     О льющ..мся дожде
4)     Бурлящ..м ручьём
Часть 2.
Прочитайте текст и выполните задания 1 – 4.
По моему глубочайшему убеждению, двадцать первый век должен быть веком гуманитарной культуры.
Природа – чудо из чудес. Миллионы лет она сама управлялась со своими трудностями, рождала жизнь в любых условиях. Человек – высшая точка её развития. И у него есть долг перед природой . Он обязан помогать животным, птицам, растениям, помогать, не ожидая взамен немедленной награды. Уничтожая природу, он уничтожает среду собственного обитания и в конечном итоге уничтожает самого себя.
  В1. Определите тип речи.
1)     Описание
 2)     Описание с элементами повествования
3)     Повествование
4)     Рассуждение
  В2. Укажите средство связи второго и третьего предложений.
1)     Синоним
2)     Местоимение
3)     Повтор одного и того же слова
4)     Союз
 В3. Найдите предложение с деепричастным оборотом.
1)     Мы ехали вдоль сплошных болот, заросших камышом.
2)     Расположившись неподалёку, они сели на траву.
3)     Солнце низко катится по горизонту, и его лучи заливают ледяные поля.
4)     Он вылез из машины и не спеша двинулся к зелёному дому.
  В4. В каком варианте ответа правильно указаны все запятые?
Внезапно появившиеся в хрустальном небе (1) птицы стали садиться на воду (2) оглашая всё своими  скрипучими голосами(3) и (4) вновь взмыв в воздух (5) устремлялись в небо.
1)     1, 2, 5
2)     2, 5
3)     1, 2, 3, 4, 5
4)     2, 3, 4, 5
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



